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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till sjukvårdsminister Elisabet Lann (KD)

2025/26:432 Statligt säkerställande av investeringar i vårdbyggnader

Svensk hälso- och sjukvård står inför omfattande investeringsbehov. 

Runt om i landet behöver sjukhus byggas om, byggas ut eller ersättas. Många 
vårdbyggnader är från 60-talet och 70-talet och är i dag inte anpassade för vare 
sig modern medicinteknik, effektiv logistik eller en god arbetsmiljö för 
personalen. 

Samtidigt befinner sig flera regioner i en ekonomiskt ansträngd situation. 
Demografiska förändringar, ökade vårdbehov och kostnadsökningar till följd av 
inflation och höjda räntor har kraftigt påverkat regionernas ekonomi. De 
investeringar som nu krävs handlar inte om ambitioner att expandera i onödan, 
utan de handlar om att säkerställa patientsäkerhet, arbetsmiljö och långsiktig 
kapacitet i vården. 

När investeringar i nya sjukhus och vårdbyggnader skjuts upp riskerar 
konsekvenserna att bli kännbara med sämre arbetsmiljö, svårigheter att 
rekrytera och behålla personal, ineffektiva vårdflöden, ökade vårdköer och 
ökade framtida kostnader när underhållsskulden växer. Staten har tidigare tagit 
ett större ansvar för samhällsviktiga investeringar inom exempelvis 
infrastruktur. Hälso- och sjukvårdens fysiska infrastruktur är minst lika 
samhällsbärande. 

Det finns därför starka skäl att överväga hur man säkerställer att dessa 
investeringar inte drabbar personaltätheten, vården och patientsäkerheten samt 
hur man underlättar regionernas nödvändiga vårdinvesteringar – särskilt i tider 
av ekonomisk press. Ett stöd från staten i detta skulle kunna minska risken för 
regioner med svag ekonomi, säkerställa mer jämlika förutsättningar för vård i 
hela landet, påskynda omställningen till moderna, hållbara och energieffektiva 
vårdmiljöer samt bidra till bättre arbetsmiljö, effektivare vårdflöden och ökad 
patientsäkerhet. 

Mot bakgrund av detta vill jag fråga sjukvårdsminister Elisabet Lann: 

 

Avser ministern och regeringen att säkerställa att omfattande investeringar i 
vårdbyggnader och nya sjukhus inte drabbar personaltäthet, vård och 

Från Riksdagsförvaltningen
2026-04-15
Besvaras senast
2026-04-29



INTERPELLATION TILL STATSRÅD

2 (2)

patientsäkerhet?

………………………………………

Robert Olesen (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Linda Utterberg


